	4ème
Histoire
	La France et l’europe en 1815
	Auteur : centre de St Lô



	Insertion dans le programme, durée 
	Chapitre sur La France et l’Europe en 1815.

Séquence de 2h.

	Objectifs


	-Travailler des compétences du socle :

« Rédiger un texte cohérent » (Compétence 1)

« Lire et pratiquer différents langages » (iconographie-Compétence 5)

-Réexploiter la compétence « Lire et pratiquer différents langages » par un travail sur El Tres de Mayo de Goya afin de vérifier que les élèves savent utiliser cette compétence dans d’autres situations de travail.

-Comprendre qu’en 1815 il ne s’agit que de l’illusion de l’installation de l’ordre ancien : les idées issues de la période révolutionnaire et le sentiment national persistent en Europe.

	-Capacités travaillées


	Décrire et expliquer : 

-relever des informations et les classer dans un tableau

-comparer 2 œuvres artistiques, mettre en relation

-interpréter et conclure par une explication 

-mettre en relation une carte avec le travail précédent

	Déroulement


	Séance 1 :

Etude comparée du tableau Liberté et égalité (tableau allemand de 1793, Manuel Nathan p 98) et de la caricature Gâteau des rois (caricature de XIXème siècle, manuel Nathan p 99).

Un tableau permet de comparer le décor, les personnages…des deux œuvres. La classe est divisée en deux afin d’effectuer un travail collaboratif : chaque moitié de la classe travaille sur un des deux tableaux. La réalisation de la mise en commun est au choix pour l’enseignant. Un travail de bilan individuel est effectué par les élèves.

Etude de la carte de l’Europe en 1815 à mettre en relation avec les documents précédents.

Séance 2 :

Etude de plusieurs textes témoignant du sentiment nationaliste (Fichte…) : identifier les points communs et les différences.

Réexploitation de la compétence « Lire et pratiquer différents langages » par un travail sur El Tres de Mayo de Goya.

Les élèves doivent présenter le document, le décrire et l’expliquer. Ils doivent pouvoir mettre en relation les 2 groupes de personnages avec les 2ères œuvres artistiques étudiées en début de chapitre (p98/99). Cette réexploitation se fait à la maison ou en classe (selon le choix de l’enseignant) mais de façon individuelle.

	Remarques

éventuelles
	


